

当初选择了中职很明智很正确

——听商业学校师生谈“星光”大赛收获和成长体会

一场“星光计划”大赛，收获的不仅是几块金牌银牌，更多的是成长的体验和成功的历练，包括学生，包括老师，包括家长。这几天，刚刚走下赛场的上海市商业学校参赛师生，正与大家分享着争当技能明星的快乐。

国家亟需技术人才

孟晓云老师说，当初接到指导应用文写作项目的任务后心里十分忐忑。“集训早在去年就开始了，第一轮报名有250多人，通过笔试参加培训的有50多人，最后剩下10名由电脑随机抽取的参赛队员，大家的积极性甬提多高了，认识到国家不仅需要高学历的人才，更需要理论与实际兼备的技术性人才。”孟老师说，两年一届“星光”大赛，为中职生成为璀璨之星搭建了梦想成真的星光大道，现在回想起来，训练时的困难、挫折，如今都在成功的欢笑中消逝了。

选择中职无怨无悔

“台上十分钟，台下数年功。从我校的初赛、复赛、决赛到最终获得第一名的好成绩，我和学生们一路走来，有过太多的泪水和辛酸。”李玉老师感慨地说，比赛的最终目的也不只是为了选出第一名，而是提供一个展示的平台，引起社会关注和重视，激发大家学习技能的兴趣和热情。

稍稍有些出人意料的是，家长们说起“星光”大赛也是兴奋不已。职业英语比赛队队员李晓雪的家长说：“这次，孩子能够参赛并获得二等奖，我们一家人都感到十分光荣。

现在想想，当初孩子中考时填报了上海商业学校这个全国重点中专，是一个正确和明智的选择。中职生完全可以和普通高中生一样学有所长，他们的发展之路也一样会十分美好。”

把握锻炼技能机会

当然，参赛学生自己的感受是最真实的，他们对中职教育的感情和感悟也是最自然和最中肯的。参加计算机文字录入比赛队的王嘉琦同学说，当初被抽签抽中去参赛，对她来说简直是个不幸的消息。前期集训时成绩名列最末的压力，使她倍感焦虑，但老师和同学都过来安

慰她，让她放下包袱抓紧训练。“既然被选中了，为什么不把握这个机会呢？”小王同学暗下决心，一定不能辜负大家的期望。没想到的是，第一周的训练，由于练得太猛，结果手几乎抬不起来，打字也十分吃力。更没想到的是，第二周她又遭遇了生病。经过简单的调整，小王重整旗鼓，咬牙投入到最后一周的训练中，最终，她取得了全市三等奖的成绩，在技能上实现了自我超越。“结果并不重要，重要的是在为目标而奋斗时获得的经验。这对我们今后的职场之路一定会是大有裨益的。”王嘉琦说。

本报记者 王蔚

模拟天崩地陷，演练急救逃生

徐行中学建地震科普馆

在全国第五个“防灾减灾日”来临之际，嘉定区徐行中学上周举行主题为“防御地震灾害关注生命安全”的紧急疏散演练暨地震科普馆揭牌仪式。

2011年徐行中学被评为上海市首批也是嘉定区唯一一所防震减灾科普特色教育示范校。近年来，该校一直注重开展防震减灾科普教育工作，利用科普专

用教室资源建起地震科普馆。在地震馆内，参观者可以通过观看天崩地陷时的图片和实物、体验模拟的地震场景、演练急救逃生等形式，了解相关地震理论知识，学会用科技手段抵御灾害、保护生命，并提高自救和互救能力。该馆今后还将向社会公众免费开放。

本报记者 王蔚 戴惠林 摄影报道



上海青少年拍摄“绿色城市”

无论是晨曦中绿色掩映的城市美景，还是不经意间破坏城市环境的陋习，这些都成为孩子们手中相机关注的焦点。上周末，“美丽上海 美丽长风”2013年“怒江杯”上海市青少年环保摄影创作与实践活动在长风公园举行，1300多名来自全市十七个区县的小摄影爱好者透过手中的相机，捕捉长风生态园生态环保的现状与绿色城市的美景。

本报记者 马丹

30岁网管爸爸成功留学加拿大

——专家解读 SPP 计划：加拿大留学四大利好

SPP 计划英文全称 Student Partnership Program，即学生合作计划。这个计划是由加拿大社区大学协会 (ACCC) 和加拿大使馆联合推出的，旨在吸引更多外国学生来加拿大接受教育。目前，加拿大一共有 49 家院校参与了 SPP 计划，其中有 5 所是大学（卡普顿大学、昆特兰理工大学、温哥华岛大学、菲莎河谷大学和麦克文大学）。这些学校主要为当地认可度高的学院或新晋大学，通常以就业为导向，学生毕业后更容易在当地就业和移民。

【案例分享现真知】

张先生 2006 年毕业于广州大学信息与计算科学专业，毕业后他先后做过网络管理员以及信息经理，有一个 4 个月大的小孩。

随着工作的时间积累，他觉得自己的英文能力以及现有的专业知识很难在事业上有很好的发展。另一方面，他希望能给小孩一个更好的教育环境。所以，他想通过留学而移民到其他国家。

带着这样的愿望张先生来到启德教育，启德上海加拿大部的老师了解到其实张先生最终目的是移民，推荐他 SPP 计划——学生在毕业后可获得 1 年的工作签证，工作满 1 年即可以申请移民。

其实张先生的成绩中等，GPA 2.1 并不具优势，并且雅思还没有达到学校的要求，但他在在校期间曾经获学校三等奖学金，证明张先生拥有良好的学习态度。因此，我们向张先生推荐了乔治布朗学院的无线网络研究生文凭+语言双录取。加拿大研究生文凭只需一年学习时间，而且很多院校课程设置中包含了带薪实习，一般

来说，结束实习后可留在实习单位继续全职工作，这对以后的移民非常有帮助。而乔治布朗学院是当地一间名望很高的学院，无线网络研究生文凭课程设置贴近行业需求，毕业生就业率很高。文案顾问结合所有张先生的背景制定了整套合理的申请材料，并在学习计划中着重突出了张先生的相关教育背景及工作经验。

但其实对于张先生而言，签证才是最难的部分。因为一般来说，年龄大的学生申请加拿大签证的难度会比适龄学生要难，签证官可能会对学生的学习目的及能力有怀疑并拒签。另一方面，张先生已经有小孩，留学期间的家庭经济问题是签证官考虑的因素之一。

为了提高签证成功率，我们向张先生推荐了 SPP 签证计划，强烈建议张先生雅思争取拿到 5.5 分，像张先生这样的白领留学，最好能向签证官证明自己有一定的英文能力，从而侧面证明自己的学习能力。而且，雅思 5.5 是申请 SPP 计划的硬性条件，简化签证资金资料，免去 12 个月资金历史要求。这样一来，简化了学生的担保资金要求，解决了签证官对学生留学期间的家庭经济问题的顾虑。

最终，张先生顺利拿到加拿大签证，30 岁网管爸爸终于实现自己的梦想。

【四大利好心动否】

SPP 计划（学生合作计划）作为加拿大最重要的留学政策之

一，从 2010 年 7 月实施开始，已经运作超过两年的时间了，是加拿大政府对国际学生持欢迎和支持态度的具体表现。启德加拿大留学资深专家陆懿老师表示，由于报读 SPP 课程的申请条件放宽和签证通过率的提高，越来越多的中国学生通过此计划成功赴加留学。

■ 雅思达标 签证条件更宽松

申请加拿大留学，有一条“硬性要求”卡住了不少有加拿大留学意向的中国学生，那就是学生必须提交 12 个月的银行存款历史证明。在 SPP 计划出台之后，学生只要雅思成绩达到 5.5 分以上，就可以不再提供存款历史，而且只需要提供一年的生活费用及一年的学费证明，不再强制要求学生必须缴纳给学校，只要证明申请人或其担保人现有银行存款足够支付即可，也就是说担保金仅需 15-20 万元人民币即可申请。

启德加拿大留学资深专家陆懿老师介绍，此次报读 SPP 课程的申请条件放宽，尤其是对于资金历史及数额的要求放宽，对于刚刚开始考虑留学、资金条件不足的学生，尤其是今年的应届高考生来说，在签证方面将获得比较大的便利。

■ 快速获签 移民更容易

在签证申请方面，申请 SPP 课程的学生可以走签证绿色通道快速获签，大大节省签证等待时间。申请加拿大普通签证，一般需要 30-45 个工作日，而申请 SPP 签证则只需要 10-15 个工作日，最快 7 天就

可以拿到签证。而在签证通过率方面也得到了极高的提高，据加拿大使馆公布的数据，中国学生 2012 年申请加拿大签证的成功率为 85% 左右。

启德加拿大留学资深专家陆懿老师提醒，申请 SPP 签证的学生，一定要在递交申请之前完成体检。此外，SPP 学生毕业之后，可以拿到三年工作签证，工作一年以上（最少半年）即可申请移民，移民获批后不仅可快速续读本科，更可享受国民学费，既省时又省钱。

■ 合作院校 申请更加便捷

作为中国国际教育旗舰机构和中国十大教育知名品牌之一，启德教育每年输送超过三千学生赴加拿大留学，与加拿大 SPP 政策指定的主要院校也有着直接合作关系，能够帮助中国学生更加便捷的申请 SPP 课程。

启德加拿大留学资深专家陆懿老师介绍，SPP 院校，如乔治布朗学院、乔治亚学院、雪尔顿学院、百年理工学院、道格拉斯、范沙、CNC 等不仅致力于培养职业人才，毕业生更易就业，同时与大学有合作协议，学生也可在这些学校修读 1-2 年后转学分入读 UBC、多伦多、维多利亚、西蒙菲沙等名校，获取名校本科学位。此外，SPP 计划中还有 5 所新兴的大学。

■ 使馆参与 保障留学生活

对于申请 SPP 课程的中国留学生，也就是参与《中加国际学生合作计划》的学生，加拿大使馆十分重视和关注他们在加拿大的学习和生活情况。加拿大使馆将对这些

学生在加拿大的学习情况、出勤率、生活适应情况等各个方面进行实时的跟踪和协助，保障中国学生在加拿大留学生活的顺畅和安全，可以有效地减轻家长在国内的担心。

【展会现场来取经】

据悉，针对众多有加拿大需求的留学生，启德上海将再次邀请加拿大十家社区学院及大学于 2013 年 5 月 18 日在南京西路 388 号 1801 室启德上海办公室参加“SPP 名校中国巡展”，打造业内参展学校最全、提供课程最丰富的加拿大留学盛会，更有多所 SPP 院校提供现场面试机会，不仅可免申请费，合格的学生将有机会当场获得预录取。

【优惠活动共分享】

5 月期间来启德办理留学业务的高三学生，若 2013 年 7-8 月被国内一本大学录取，放弃留学可凭国内一本录取通知书原件全额退还留学服务费。参与项目：英国项目、加拿大项目、欧洲项目、亚洲项目、澳洲项目。

索票电话：021-60328463

展会时间：2013 年 5 月 18 日 14:00-16:00

展会地点：南京西路 388 号 1801 室启德上海办公室

启德教育官方网站：

www.eic.org.cn

启德教育咨询电话：

021-60328366

精彩持续，敬请期待……

教外综资认字[2000]19